

扬州久程户外用品有限公司  
参与高等职业教育人才培养年度报告  
( 2019 )

2018 年 12 月

扬州久程户外用品有限公司是集自主研发、设计、生产与销售为一体的生产型私营企业。总公司坐落于风景秀丽的历史名城江苏扬州，位于扬州职业大学校园内。分公司分别位于宝应、高邮、江都。公司共有员工 500 余人，拥有各类中高级专业等级证书 10 余人；研发人员 50 余人。

公司设有 14 条流水线，年生产能力 75 万件。主要产品为户外服装（包括背包、帐篷、睡袋、冲锋衣、冲锋裤、羽绒服、滑雪服、速干衣裤等户外系列服装），以及高端时装类服装。

公司在户外用品行业中享有较高声誉，技术方面：尤其是户外防水生产工艺压胶羽绒服技术领先于同行。专研工艺的同时公司已经申请到了“一种两层辑穿结构超轻防跑绒羽绒服”实用型专利，正在申请的还有“超轻压胶羽绒服专利”。

工人技术娴熟，生产线具有较高的应变能力，针对不同种类的服装可以灵活协调，保质保量完成生产。公司设备先进，品种齐全，为生产优质的产品提供了有利的条件。公司自创办以来，一直秉承“创新、踏实、拼搏、责任”的企业精神，并在不断的发展和完善。企业在强调品质第一的同时，重视技术研发，通过不断的创新，提升产品价值及技术，并取得了丰硕的成果，在同行业中拥有较高的知名度和美誉度，获得了合作伙伴的信赖和支持，同时也赢得了国内外客户的认可和信任。与国内外许多知名品牌如 paul smith、cp、素然、江南布衣、Fila、Nike、北面、优衣库、阿迪等都有良好合作。

公司提供个性与自信，坚持，以安全服饰、引领时尚为永恒的追求，为广大商家提供最优质的货源与品牌扶持。公司在生产经营、信息管理、规避风险等方面都形成了良好的支撑点，也为企业未来发展储备了优厚的资源。公司拥有一大批原创经验丰富的开发设计人才，同时注册“哪怕”商标以及哪怕电子商务公司。公司计划在未来几年继续加大品牌建设推广，线上线下全力打造国内知名品牌，为客户提供优质的服务与产品，诚意与新老客户精诚合作、携手共创美好明天。

2017年年度业绩。据财务报告显示，久程户外2017年营业总收入4222万元、利润总额、净利润均呈不同程度增长，为公司加快全面升级提供了动力。据了解，2017年度久程户外股份有限公司实现营业收入较去年同期增长6%；公司实现利润总额68.8万元，较上年同期增长4.5%。

企业2014年荣获“江苏省民营科技企业”，创办人始终坚信“创新推动发展、文化创造价值、服务赢得信誉、品质决定一切”的企业信念，始终秉持“用生命打造服装”的企业宗旨，为造就有特色的百年企业而不断发展，为成为服装业中永久的里程碑而努力前进。数年来一直积极坚持“发展企业、奉献社会”的企业理念，生产上节能减排，生活资源上节约环保。公司也一直热心于社会公益事业和慈善事业，多次向社会扶贫帮困，捐资数十万，树立了“久程”品牌的良好形象，得到了各级政府和社会各界的一致称赞和褒奖。

扬州久程户外用品有限公司是一家特殊的工厂，是因为它不是一般的服装企业，而是置身于扬州市职业大学纺织服装学院内的“校中厂”。8年前，扬州一家小有名气的外贸服装企业——扬州山博户外运动用品有限公司与该院深度合作，建立了名为“扬州户外用品研发中心”的“校中厂”。

它既是山博公司的一个服装研发生产分公司，又是学院的工厂化教学场所。学院为山博公司提供服装设计、研发甚至技术蓝领人才支撑，山博公司为学院学生提供实习实训、提升专业技能、毕业就业的机会。正常的工作日里，山博公司每天都有200多名技术蓝领在“校中厂”辛勤劳作；每隔两到三周，学院的老师便会将教室搬至车间，进行现场教学，让学生感受生产企业的氛围，体验服装生产流程中各个环节的技术。“校中厂”的大门对任何一个学生都敞开着，只要感兴趣，随时随地均可前来请教、了解所需知识、学习所需技能。山博公司的技术蓝领们不知不觉中成了学生们的师傅。近年来，“校中厂”的产值已达2000万元以上，约占山博公司年产值的四分之一。

这种共建、共享、共赢式的校企合作，把企业的生产车间直接引进校园，实现了工厂与教学场所、车间与课堂的融合，双方优势互补，互利共赢，并驾齐驱，取得良好的成效，已经成为学院办学特色之一。企业的技术蓝领亦师亦工，学院学生亦工亦徒，相辅相成，相得益彰。学生花在“校中厂”的时间占3年大学学习的三分之一左右，知识与技能得到锻炼，企业文化与创新创业

精神得到熏陶，顺利成长为技术员。

以“校中厂”为依托，学院还与海澜之家、虎豹集团、柏泰集团、阿珂姆野营用品公司等 8 家企业建立了校企联盟，进一步拓展校企合作的空间。在校企深度合作的基础上，学院根据企业岗位的需求，对人才培养的目标和规格进行精准定位。在课程设置上，学院以企业生产实践为导向，促进课程设置与企业生产无缝对接。在教学方法上，以“师带徒”的形式，点对点、手把手传授知识技能。因此，对培养学徒工、技术员而言，指导学生在“校中厂”和其他深度合作的服装企业里实习实训、顶岗轮岗，较好地进行“做中学”，学会整个服装企业的生产环节和工艺工序，为未来发展奠基。

扬州久程户外用品有限公司近年来已成为扬州市职业大学纺织服装学院教育教学和科研的一个重要平台，为学院的专业建设和人才培养发挥了积极的作用。